

大漠深处见绿洲 草长莺飞黄羊欢

克拉玛依建成 16 座绿色油田

刘枫



6月4日傍晚，笔者驱车前往位于离克拉玛依60多公里的九六区时，只见绿草地上布满了“采油树”，一群黄羊正在人工饮水池边喝水。重油公司员工刘晓红告诉笔者，过去这里是荒漠，自从创建绿色油田以来，生态面貌变了样，巡井时常能看到黄羊、野兔和狐狸。目前，在准噶尔盆地已建成16座绿色油田。



图为彩南油田生产现场。

克宣摄

建绿色油气田 “还旧账”

准噶尔盆地是新疆油田勘探开发的主战场，地表多为戈壁砾石或被流动、半流动沙丘所覆盖，植被稀疏，生态环境非常脆弱，一旦遭到破坏很难恢复。“过去开发油田，在环境保护上欠下了‘历史旧账’。创建绿色油气田是企业必须履行好的重要政治和社会责任。”新疆油田公司总经理陈新发说。

6年前，新疆油田公司开展了创建“绿色油田”活动，并提出了明确的目标：油气田地貌恢复自然，生态环境得以保持；油气田设施统一规范，给员工创造一个绿色、舒心的工作环境。做到不多占一寸土地、不多扰动一寸土地、不产生多余废弃物、不发生污染事故的“四不”。投入数亿元，将全面建成绿色、数字和人文特征鲜明的现代化大油气田。

走进呼图壁气田，绿草茵茵鲜花盛开，通过开展“爱我家园”活动，员工们种植草坪20000余平方米，种植果树、桑树和其他观赏树木十几种，呈现出油井与果树交相辉映的美丽景色。

不惜增加成本为环保

创建绿色油田以来，项目建设无论大小，都要进行环境影响评价。风城油田作业区位于环保敏感区域，油田在开发中通过优化开发方案，采用特殊工艺技术，确保了雅丹地貌不遭到破坏。在现场，井下作业公司修

井队队长刘杰介绍，风城油田土质松软，易浸油，为了保护环境，修一口井至少要用四块防渗地膜。尽管作业成本增加，工序增多，但是对保护脆弱的生态环境十分有利。

推行绿色作业清洁生产，有效地保护了自然生态。在地处沙漠腹地的石南21井区集中处理站，葡萄架上挂满了翡翠般的串串葡萄。该站采取“无污染、无外排、全部回收”的清洁生产措施，将生产排出的污油、污水，经过处理后全部达标回注。通过开展绿色作业队活动，提高员工的环保意识，油田80多个作业队荣获“绿色作业队”称号。

百里油田成壮美画卷

在地处古尔班通古特沙漠腹地的彩南、石西、陆梁油田等十余座绿色油田，像一颗颗璀璨的绿色明珠镶嵌在沙漠上，成为中外游客光顾浏览的胜地。

环境保护促进了油田与自然的和谐。驱车行走在百里油田上，一幅壮美的生态画卷徐徐展开：10万亩生态林绿色葱郁，筑起油城一道绿色屏障；数百公里引水渠两侧枸杞飘香；星罗棋布的站点被鲜花绿草环绕。创建绿色油田，使新疆油田迈出生态文明的关键一步。去年，该油田荣获中石油集团“环境保护先进企业”称号。

目前，新疆油田绿化率达38%，人均占有绿地面积133平方米。昔日“没有草，没有水，连鸟儿也不飞”的状况已经成为历史。

(据《新疆日报》报道)

新闻点击

杭州直升机巡检电力线路

本报电(高健伟、钱英)为确保杭州电网迎峰度夏“健康”运行，在过去的近3个月里，杭州市电力局运用直升机智能巡检，对所辖范围15条500千伏电力线路进行了全面“体检”，共计巡检线路669公里，发现缺陷116处，记录各类数据38720余条。据了解，杭州电网110千伏及以上主干网架空输电线路62%在山区。直升机智能巡检每小时可巡检50基铁塔，相当于10名巡线工人在山区巡线一天的工作量。

天台电力有支“绿色施工队”

本报电(卢江东、赵洲)日前，浙江台州天台县半山王村迎来一场幸福的农网“革命”。天台供电局抽调精干力量对村里电网进行新农村电气化改造升级，变压器容量由原来的30千伏安增至100千伏安，新立电杆36根，改造低压线路2000余米。随着新农村电气化改造的推进，天台县里大大小小的村庄都成为高速电网的受益者。

嘉兴电力抢修实现全天候

本报电(沈丹萍)浙江嘉兴端午民俗文化丰富，为确保节日期间正常用电，日前，嘉兴电力局用电检查班的工作人员分批来到各个活动场所进行安全大检查，做好端午供电工作安全保障。另外，为及时应对各类可能发生的突发事件，端午期间的值班和各个抢修、急修点值班的人员都已经提前落实，抢修队伍也处在24小时待命状态。

“蛟龙号”将远航

6月8日，“蛟龙号”载人深潜器在江苏江阴的苏南国际集装箱码头顺利安装至母船“向阳红09”。“向阳红09”船将于6月10日载“蛟龙号”驶向南海及北太平洋，执行今年首个实验性应用航次，开展海洋生物多样性等科考研究。



大图：准备起吊的“蛟龙号”载人深潜器(6月8日摄)。

小图：“蛟龙号”载人深潜器。

新华社记者 张旭东摄



人物聚焦



在海淘族日益壮大的今天，一位“80后”长沙伢子却放弃年薪200万元的谷歌工程师职业，回国创业把网店开在美国的“淘宝”亚马逊、ebay。不到两年，他创立的电子品牌Anker就“插上翅膀飞过海洋”，赢得美、英、法、德、意等国众多粉丝，去年销售额超过1亿元人民币，增长50%以上。他，就是“2012年度长沙市十大电子商务专家”之一湖南海翼电子商务有限公司CEO阳荫。

北大毕业后到美国留学

阳荫是长沙人，1999年，他以优异的成绩考入北京大学计算机系，2003年留学美国，2006年进入谷歌公司，成为一名搜索引擎高级工程师，还获得过谷歌最高奖“Founder's Award”，年薪近200万元人民币。然而，2011年7月，阳荫却放弃稳定、体面、多金的工作，回国创业，一切从零开始。

“国外的货架上都是国外的品牌，中国制造被打上低端、廉价的标签。把中国

放弃高薪回国创业

网上产品畅销海外

“80后”海归

亚马逊上开网店

刘捷萍

好产品介绍给外国人，是我创业的动机。我在海外呆过，了解海外的消费习惯，如果设计有特色、消费体验领先、物美价廉的中国制造品，直接面向欧美消费者，商机巨大。”

外贸传统模式无论是线上还是线下，大多是B2B(面向国外采购商)，产品的大部分利润被国外采购商、经销商拿走。如何缩短销售链条，压缩中间环节?阳荫选择把网店开到美国购物平台亚马逊和ebay，砍掉中间环节直接把货卖给欧美消费者。而且，商品的缺点很快就能反馈到生产环节，改进速度大大提高。“在亚马逊上开店零门槛，而要进入全球最大的电子产品巨头百思买的门店，费用至少以10万元计。”阳荫说。

2011年10月，阳荫回到长沙，成立了湖南海翼电子商务有限公司，全球注册了品牌“Anker”。他与美国一家公司合作，依靠美国的仓储中心、物流网络，欧美消费者拍下一件Anker的产品，1至3天就能收到货品。

去年收获1亿今年拟增一倍

在亚马逊网站上，搜索“Anker”很容易找到海翼电商的产品。据阳荫介绍，商品主要是消费类电子产品，包括笔记本电脑充电器、充电电池、键盘、鼠标等。一款Anker的笔记本电脑电池售价约为30美元，而戴尔的类似产品售价要80至100美元。此外，加上快捷的物流和本地化的售后服务，让Anker的销售直线上升，去年收获了1亿元人民币的订单，消费者遍布美、英、法、德、意、西等国。“我们的净利润超过了2%至3%的行业平均数。”

事实上，外贸电商在国外购物平台上开店，在沿海城市并不稀奇，但是像阳荫一样注册品牌的很少。“在亚马逊上开网店，早期更多地考验语言能力和对国外网站、国外法律的了解等，但是要做大做长远，必须有好的产品，让人信赖的品牌，这才是关键。”因此，海翼将大部分利润投入到产品研发上，上海、深圳都设有研发基地。

(据《长沙晚报》报道)

图为电子商务插图(资料片)

防范重大安全事故不能靠狠话

吴睿钧



栏目主持：黄抗生 huangks\_bj@sina.com

4天时间内，在我国东北连续发生3起重大火灾，令人触目惊心。虽然事故性质和暴露出的问题各不相同，但经济的损失、生命的逝去，都在提醒我们，安全生产必须警钟长鸣，从源头抓落实，防患于未然。

5月31日下午，中储粮黑龙江省林向直属库发生火灾事故，共有78个储粮库表面过火，储量4.7万吨，直接损失高达8000万元。按照中储粮内部消防安全规定，其下直属库的消防责任人每季度都应该进行一次全面的防火检查。每个月至少一次对消防重点区域进行检查，对非重点区域进行抽查，抽查率不少于50%。此外，粮库消防部门还应该指派专人每天进行防火巡查，并做相关记录。

然而，就是在这样严密的防火标准下，粮

库火灾还是发生了，大火背后暴露出来的管理问题足以令人警醒。有关部门有必要抓住中储粮林向直属库火灾事故，来一次全方位的“解剖麻雀”，这对于全国粮库防火，以及日常管控工作十分必要。

6月2日，中石油大连石化分公司发生了油渣罐爆炸事故，造成2人失踪，2人重伤。到2日18时，来自医院方面的消息说，受伤的2人生命垂危。据不完全统计，这至少已经是过去4年来中石油在大连发生的第六起火灾(爆炸)事故，倘若说一次是偶然，那么六次又该如何解释呢?

在2010年“7·16”火灾后一个月左右，事故原因、责任未厘清、赔偿未着手，该公司就隆重召开救援表彰会。以至于《人民日报》的评论也发出质问：大火为何“烧”不到责任人?显然，惟有将问责和赔偿程序制度化，才能让企业时刻保持警醒的头脑。

6月3日6时6分，吉林省德惠市米沙子镇宝源丰禽业有限公司生产车间，再次发生火灾。记者从火灾现场救援指挥部获悉，截止到

15时20分，共造成112人遇难，伤员救治和现场搜救工作还在进行中。据公安部消防局初步调查，该事故是因液氨泄漏引发爆炸，非火灾。与前两次火灾不同的是，此次火灾人员伤亡严重，尽管从目前种种迹象来看，火灾极有可能是企业制冷设备泄漏所致，但这里面是否也有管理不到位、安全监管疏忽的漏洞呢?

无数血的教训告诉我们，惟有监管部门严格履行职责，才能避免类似事件发生。可是，这个最为底线要求，有时也显得特别奢侈。6月2日，湖南省浏阳市举行安全生产知识培训，重点宣讲最新出台的《湖南省烟花爆竹生产企业负责人保护员工生命安全七条规定》，台上正苦口婆心劝诫企业负责人履行责任，抓好安全生产；台下听者有的拿着手机缩在座位里玩游戏，有的干脆仰头入睡。指望这样的监管者，避免安全事故发生，无疑是痴人说梦!

(据新华网报道)